

# 古交首座跨汾河景观桥通车

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 弓忠义 文/摄)8月27日,古交首座跨汾河景观桥——火山二桥竣工通车。同日竣工通车的还有古交市东部新城火山片区的滨河北路。

火山二桥以“西山晓月”为主题,采用下承式连续梁拱桥施工技艺,桥长218米,宽27米,双向四车道,总投资8900多万元。滨河北路改建、扩建工程总投资1.1亿元,全长2500多米,路宽30米。据介绍,施工方克服时间紧、任务重、施工期雨水多等难题,提前9个月完成整个工程项目。特别是火山二桥,钢拱安装

需采用分段吊装方式,分14次吊装完成,其中最大吊装节段重达71吨,钢拱吊装总重量230多吨。施工方攻克安装精度高、焊缝要求严、线性控制难度大等“关卡”,优化施工方案,合理安排节点,科学组织人员,严把工程质量关。滨河北路与火山二桥顺利通车,对提高古交市路网承载能力,拉大城市框架,进一步加强古交市汾河两岸的交流沟通,促进东部新城发展、方便群众出行、改善人居环境、提升城市品位意义重大,对打造15分钟都市舒适圈,建设“宜居古交”有着十分重要的作用。



## 龙腾小区： 今冬供暖可改善

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)8月28日万柏林区消息,小井峪街道龙腾社区辖区内内龙腾小区,由于基础设施年久失修,一进入冬季,居民经常被供暖问题困扰。对此,社区积极协调,对老旧暖气管道实施改造,可明显改善今冬居民家中的供暖条件。

社区工作人员协同物业经过一番调查,发现小区暖气管

道存在不同程度变形、破损的问题,导致管内多年未清理疏通,泥沙结块较多,常会造成很大幅度的堵塞,使得冬天居民家里的温度上不去。

取暖问题直接影响居民的生活质量,社区以节能改造为契机,对小区的老旧暖气管道同步改造。在工作人员的持续跟进中,目前龙腾小区的暖气管道更换正在有序进行。

## 西岸社区： 演练消防安全

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)8月28日万柏林区消息,为提高社区工作人员、全科网格员及居民的消防安全意识,增强自救技能,长风西街街道西岸社区近日组织社区工作人员、全科网格员、商铺负责人、物业工作人员及居民在西岸小区南广场开展消防安全知识培训及消防灭火演练。

活动中,专业人士引用大量实际生活中的真实案例,为居民讲解了防火的重要性和严峻性。围绕高层逃生、厨房着火、电器着火等专题,就如何防

范、扑救和自救展开讲述。居民积极互动,抢答安全知识问题,现场氛围热烈。随后,专人讲解灭火器的使用方法和使用环境,在现场示范和演练。演练中,网格员和居民依次拿起灭火器实操练习,熟悉掌握了灭火器的使用方法。

演练结束后,居民纷纷表示受益匪浅,对如何杜绝日常消防隐患、面对起火如何自救做到了心中有数。网格员和商铺负责人表示,将把网格力量最大限度发挥出来,把消防安全宣传带进网格,让大家居住更安心。

## 玉泽园社区： 网格组团式服务居民

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)8月28日万柏林区消息,小井峪街道玉泽园社区以“察民情、解民忧、办实事”为主线,实施“5+3+1”工作法,针对棚户区实际情况,开展网格化精细管理,提供组团式贴心服务,实现全天候、零距离动态服务居民。

玉泽园社区开展“五必”活动,其中包括“五必访”:对新入住居民户必访,大病重病户必访,高龄独居老人必访,申请低保困难户必访,优抚对象必访;“五必知”:对困难群体情况必知,对家庭婚育情况必知,对人员居住环境情况必知,对群体矛盾和不稳定因素必知,对影响社区环境的突出问题必知;“五必做”:促进安全、稳定和团结的事必做,帮助居民排忧解难的事必做,维护居民合法权益

的事必做,改善居民生活质量的事必做,提升社区人文环境的事必做。

社区工作人员做好“三门”功课。其中,常登门:常登独居老人的门;常串门:常串特殊居民的门;常敲门:常敲矛盾家庭的门,做到服务有重点,工作有方向。

另外,织好“一张”服务管理网:社区将棚户区划分为6个网格,每个网格设负责人1名,高效有序做好安全、防汛、疫情防控等工作。网格管理员和社区干部采取“出门一把抓,回来再分家”的方式,重点监管疫情防控和各类安全隐患排查整治情况落实,制定应急预案,建立工作台账,细化整改措施,做到一岗多责、责任到人、服务到家,最大限度保障棚户区居民生命财产安全。

## 打造“一院一品一特色” 娄烦县加强农村基层医疗体系建设

本报讯(记者 王勇 通讯员 狄慧萍)8月28日娄烦县消息,该县通过推进分级诊疗改革、引进优质医疗资源等方式,多措并举加强基层医疗体系建设,夯实乡村振兴基础。

为解决农村医疗基础设施不完善、公共卫生医疗服务人员缺乏、现代化和信息化医疗手段需加强、医疗药品储备不足等问题,娄烦县以“一院一品一特色”,为每所乡镇卫生院打造一项特色亮点。该县投资300万元为乡镇卫生院购置数字X光设备,新建5个村卫生室,维修94个村卫生室,按照“四室分离”要求完成了村卫生室建设,基本药物配备全

部大于50种,标准化建设率达到100%,全力满足群众就医需求。

为进一步巩固拓展健康扶贫工作成效,做好乡村振兴战略与健康扶贫工作的有效衔接,县卫健局出台“偏远山村医疗服务三结合实施方案”,采取“集中与分散、固定与流动、常规与应急”三结合方式,提供“就近就便就优”服务,组建由县、乡、村医务人员组成的流动服务队,初步形成了“卫健局统筹领导、医疗集团公卫中心组织协调、乡村医疗卫生机构具体实施”的县乡村三级基本公共卫生管理服务体系,为偏远山村老年人、贫困慢病患者等群体提供基本医

疗、基本公共卫生、健教宣传等服务,解决偏远山村缺医少药的实际困难。

同时,娄烦县投资1.463亿元新建一所现代化综合性县级医院,投入2500万元新建县妇幼计生中心、县疾控中心业务用房,整体提升医疗卫生综合实力。该县还聘请原省人民医院主任医师、娄烦籍著名肝胆外科专家冯变喜为县人民医院名誉院长,领衔组建普外、呼吸、胸外、心内等15个省级专家团队,汇集省内多个医学领域的专家、教授,为娄烦卫生医疗事业把脉问诊、健康发展,让老百姓在家门口就能享受三甲医院高水平、高技术、高质量的医疗服务。



## 74家公共场所疫情防控整体良好

本报讯(记者 刘涛)8月28日,市卫生健康综合行政执法队结束了为期半个月的疫情防控专项检查。此次共检查74家公共场所,疫情防控措施落实情况整体良好。

此次检查商场32家、住宿业39家、文化娱乐场所3家。检查的重点内容包括公共场所亮证经营,从业人员持有有效健康证明上岗情况;公共场所疫情防控管理组织机构、疫情防控应急预案是否建立健全;消毒措施、消毒流程、消毒液使用及配比,顾客经常接触的购物车、购物筐、门把手、柜台表面等

物品及区域消毒及记录;进入公共场所人员佩戴口罩、测量体温、查验健康码、行程码的情况;公共场所通风措施,保证空气质量以及对国家相关法律法规的贯彻执行情况等。

检查中发现,大部分公共场所均能按照疫情防控常态化的要求落实相关措施。个别公共场所也存在一些问题,例如消毒剂配比不当、使用不规范;消毒记录不完善;个别顾客未规范佩戴口罩等。对存在的问题,监督员现场提出指导意见,并责令其立即整改。



8月28日,万柏林区凤凰双语小学开始进行全面的消杀工作,为师生创造整洁、卫生、安全的校园环境,切实保障校园及全校师生身体健康安全,充分做好开学前的准备工作。 李学军 宋卫东 摄